
Referat af fælles kredsrådsmøde den 2. marts 2023 på Montra Hotel Sabro 
Kro i Sabro  
  
  
I mødet deltog politidirektør Kirsten Dyrman, chefanklager Marian Thomsen, chefpolitiinspektør Klaus 
Arboe Rasmussen, borgmester Kasper Bjerregaard, borgmester Lone Jakobi, borgmester Michael Stegger 
Jensen, borgmester Lars Storgaard, borgmester Jacob Bundsgaard, borgmester Torben Hansen, leder af 
ledelsessekretariatet Hanne Lykke Thonsgaard, Syddjurs Kommune, Camilla Staniok, Sektionsleder, HR og 
Organisation, Aarhus Kommune, chefkonsulent Jane Mia Hesselgart, Favrskov Kommune, juridisk konsulent 
Mikkel Unna-Lindhard, Randers kommune og sekretariatschef Jeppe Thvilum, Norddjurs Kommune.  
 
Borgmester Marcel Meier havde meldt afbud.  

   
  

1. Generel orientering fra Østjyllands Politi, herunder om politiske mål og prioriteringer 
 

Politidirektør Kirsten Dyrman bød velkommen til mødet, der blev afholdt i forbindelse med det årlige SSP-

møde.  

Kirsten Dyrman orienterede om politikredsens virksomhed, herunder det fortsatte arbejde med at få 

nedbragt sagsophobninger og sikre, at borgerne er trygge. Kirsten Dyrman orienterede blandt andet kort 

om den omfattende efterforskning af en pt. uopklaret drabssag vedrørende en ung mand, politiets indsats 

over for den stigende IT-kriminalitet mv.  

Kirsten Dyrman opfordrede til, at kommunerne retter henvendelse til politiet, hvis man oplever 

udfordringer i forhold til borgernes tryghed, og også, at kommunerne i relation til den forestående 

forventede forlængelse af flerårsaftalen byder ind med relevante emner. Unges brug af receptmæssig 

medicin og indsatsen i forhold til psykisk syge blev drøftet i den forbindelse.  

Kirsten Dyrman orienterede i forhold til psykisk syge om FUT-patruljeindsatsen udført af civilklædte 

polititjenestemænd ledsaget af psykiatriske sygeplejersker, der har været finansieret af satspuljemidler.  

Udfordringer i forhold til myndighedsopgaver vedrørende psykisk syge blev kort drøftet.  

Kirsten Dyrman oplyste i forlængelse heraf, at politiledelsen på et møde har hørt interessante oplæg, hvor 

psykisk syge har fortalt om deres tilstand og mødet med politiet i svære situationer. Oplæggene var 

formidlet gennem foreningen ”En af Os”. 

Chefpolitiinspektør Klaus Arboe Rasmussen oplyste, at der pt. foretages ”serviceeftersyn” af politiområdet i 

Østjyllands Politi med fokus på, at vi er på forkant med samfundsudviklingen og sikrer en robust 

organisering, som bedst muligt matcher kriminalitetsbilledet og de opgaver, vi skal løse. Jo bedre, vi kan 

skabe balance mellem opgaver og kompetencer, tid og sagsmængde, jo bedre forudsætninger har vi for at 

skabe god trivsel. Han oplyste også, at Østjyllands Politi er udvalgt som testkreds i forhold til el-biler, som 

der er gode forventninger til anvendelsen af. 



På borgmester Torben Hansens forespørgsel om udsigten til en ny politistation i Aarhus blev det oplyst, at 
der pt. ikke er afsat midler til større anlægsprojekter.  
 

2. Generel orientering fra borgmestrene 
 
Borgmester Jacob Bundsgaard orienterede om, at han og borgmestre fra flere andre større kommuner har 
været til møde i Justitsministeriet om indsatsen på bandeområdet, hvor der vil blive iværksat nye initiativer.  
 
Jacob Bundsgaard orienterede herudover om, at Aarhus Kommune gerne vil være forsøgskommune i 
forhold til anvendelse af tryghedsvagter, men emnet drøftes fortsat politisk. Aarhus Kommune arbejder 
fortsat med nedrivningen af boligblokke i Aarhus Vest og med at skabe tryghed i de udsatte boligområder.  
 
Jacob Bundsgaard orienterede tillige blandt andet om kommunens ønske om fremskyndelse af projektet 
vedrørende opsættelse af rødlyskameraer i krydset Silkeborgvej/Edwin Rahrsvej i Aarhus V.   
 
Borgmester Michael Stegger orienterede om Syddjurs Kommunes oplevelser med og bekymring i forhold til 
unges brug af opioder, fx ved letbanestationer, hvor tomme blisterpakker kan findes efterladt. Flere unge i 
kommunen er pt. i behandlingsforløb.  
 
Michael Stegger udtrykte tilfredshed med det øgede antal lokale politiansatte, som giver øget fleksibilitet i 
forhold til polititilstedeværelse fx om aftenen. 
 
Michael Stegger orienterede herudover om kommunens oplevelser i relation til blandt andet salg af 
narkotika, anvendelse af unge som muldyr, posefester og om kommunikationsindsatsen vedrørende unges 
brug af stoffer mv.   
 
Jacob Bundsgaard tilkendegav, at unges brug af opioder også opleves som et stort problem i Aarhus 
Kommune, hvor det opleves, at receptpligtig medicin som kan anvendes til misbrug ofte kan erhverves 
meget billigt.   
 
 
Borgmester Lars Storgaard orienterede om forholdene i Favrskov Kommune og oplyste blandt andet, at 
man har udsendt informationsmateriale om de ulovlige nikotinprodukter Puff Bars og Elf Bars til forældre 
og de medarbejdergrupper, der arbejder med de unge. Man ser med alvor på, at der er sket en stigning i 
antallet af narkotikasager fra 2019 til 2022.  
 
Borgmester Kasper Bjerregaard orienterede om situationen i Norddjurs Kommune, som han oplyste på 
mange måder minder om situationen i Syddjurs Kommune. Kasper Bjerregaard udtrykte tilfredshed med 
synligheden af politiet i Grenå.   
 
Borgmester Lone Jakobi orienterede om forhold i Odder Kommune, herunder om et vellykket 
forældredrevet projekt mod stort alkoholforbrug hos unge. Der er fortsat lav kriminalitet i kommunen, men 
der ses dog sager mod unge. Kommunen vil også øge fokus på voksnes kriminalitet.  
 
Borgmester Torben Hansen orienterede om forholdene i Randers Kommune, hvor der også blandt mere 
velstillede opleves misbrug. Torben Hansen orienterede herudover om Randers Forebygger og Tirsdalen-
sagen, som blandt andet har givet anledning til en opfølgning blandt kommunens medarbejdere. Torben 
Hansen gav udtryk for tilfredshed med politiets synlige tilstedeværelse i kommunen. 
 



 

3. Drøftelse af kriminalitetsudviklingen i Østjyllands Politikreds med fokus på indbrud i 
privat beboelse, vold og narkotikasager  

Klaus Arboe Rasmussen redegjorde kort for kriminalitetsudviklingen i politikredsen og oplyste herunder 
blandt andet, at der sammenlignet med 2019 – inden coronaepidemien – generelt er sket et fald på 
indbrudsområdet.   
 
Klaus Arboe Rasmussen oplyste tillige, at stigningen af voldssager i Norddjurs kommune særligt relaterer sig 
til anmeldelser om vold mv. mod medarbejdere på kommunens behandlingssteder.  
 

 

4. Årsberetning og samarbejdsplan  
 
Kirsten Dyrman henviste til den udsendte samarbejdsplan. Der var enighed om, at samarbejdsplanen kunne 
godkendes.   

 
 

5. Forebyggelseschef Tania Schimmel, Det Kriminalpræventive Råd, afholdt oplægget:    
 
”Sammen om det kriminalpræventive arbejde: Hvordan arbejder vi bedst sammen om at forebygge 
kriminalitet på tværs af kommunegrænser og mellem myndigheder? Hvad skal vi være 
opmærksomme på i forhold til den digitale udvikling, og hvordan fremmer vi i fællesskab borgernes 
digitale tryghed?” 

 
 

6. Vicesekretariatschef Jesper Faurholt, Ungdomskriminalitetsnævnets Sekretariat, 
afholdt oplægget: 
 
”Ungdomskriminalitetsnævnet – opstart og status på reformen af indsatsen mod 
ungdomskriminalitet efter fire år”. 
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